

OBRAZOVNI CIKLUS

LJUDSKA PRAVA I AKTIVNO GRAĐANSTVO

KADA
TRAVANJ/SVIBANJ 2016.

GDJE
ZAGREB, RIJEKA

**RADNIČKI DOM · MAZ · FILOZOFSKI FAKULTET U ZAGREBU ·
FAKULTET POLITOLOGIJE I NOVINARSTVA U ZAGREBU ·
CENTAR ZA ŽENSKÉ STUDIJE ZAGREB · FILOZOFSKI FAKULTET
U RIJECI**

PRIJAVE DO
14.04. – RI
24.04. – ZG

TERMINI EDUKACIJE

RIJEKA

Subota, 16.04.2016.

Petak, 22.04.2016.

Subota 23.04.2016.

ZAGREB

Petak, 29.04.2016.

Subota, 30.04.2016.

Subota 07.05.2016.

VIŠE NA:

VoxFeminae.net
RadnickaPrava.org
Ravnopravnost.lgbt

ORGANIZIRAJU:

**PROSTOR RODNE I
MEDIJSKE KULTURE K-
ZONA · BAZA ZA
RADNIČKU INICIJATIVU
I DEMKRATIZACIJU ·
UDRUGA ZORA ·
LEZBIJSKA
ORGANIZACIJA LORI ·
ZAGREB PRIDE · TRANS
AID · INICIJATIVA AUT**

OBRAZOVNI CIKLUS: LJUDSKA PRAVA I AKTIVNO GRAĐANSTVO

Ova brošura nudi vam pregled obrazovnog ciklusa posvećenog ljudskim pravima i aktivnom građanstvu, pisana je iz perspektive organizacija i stručnjaka koji već duže vremena rade na ovom polju, a namijenjena svim zainteresiranim studentima koji žele steći osnovna znanja i vještine o zaštiti ljudskih prava i potencijalima društvenog aktivizma, neovisno o tome iz koje akademske discipline dolaze.

Civilno društvo, pogotovo njegov angažman u polju ljudskih prava i javnog zagovaranja, postao je nezamjenjiv dio svakodnevnog političkog života te je posljednjih godina značajno pridonio razvoju pravednog i održivog društva te poboljšanju kvalitete života ugroženih skupina. Ipak, sustavne informacije i znanja o djelovanju ljudskopravaških udruga ili sindikata kao vitalnih dijelova civilnog društva i dalje nisu dovoljno rasprostranjena među širom javnosti, a još manje je poznato na koje se načine građani mogu uključiti u rad i razvoj ovog sektora.

Upravo iz ovih razloga, udruge K-zona, Zora, BRID i LORI odlučile su u okviru projekta 'LGBTI ravnopravnost na radnom mjestu' provesti ciljani obrazovni program za studentsku populaciju koji će svim zainteresiranim polaznicima omogućiti stjecanje osnovnih znanja o ovom polju.

Program je podijeljen u tri modula: uvod u civilno društvo, ljudska prava (s naglaskom na LGBT i radnička prava) te metode i tehnike javnog djelovanja i komunikacije. Nakon zajedničkog uvoda, studenti mogu slobodno odabrati željene kolegije iz ponuđenih modula, s tim da je naša preporuka da se odsluša što veći broj kolegija kako bi se stekla širina i cjelokupan pregled obrazovnog programa.

Na kraju edukacije, studenti će imati priliku volontirati u jednoj od udruga po svom izboru, pri čemu će im biti ponuđeno i stručno mentorstvo, a tijekom cijelog procesa bit će omogućena komunikacija uključenih studenata i studentica s članovima i članicama udruga putem online foruma.

Program će se provoditi na četiri fakulteta: Filozofskom fakultet u Zagrebu i Rijeci, Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu te Pravnom fakultetu u Zagrebu. Edukacija je otvorena i za studente svih drugih fakulteta.

Veselimo se vašem dolasku,

Tim obrazovnog programa

PREGLED OBRAZOVNOG CIKLUSA: LJUDSKA PRAVA I AKTIVNO GRAĐANSTVO

MODUL 1: UVOD U CIVILNO DRUŠTVO

- 1.0. UVOD U MODUL**
- 1.1. UVOD U AKTIVISTIČKE PRAKSE – AKTIVIZAM U LOKALNOJ ZAJEDNICI**
- 1.2. AKTERI CIVILNOG DRUŠTVA I NJIHOV ANGAŽMAN**

MODUL 2: UVOD U LJUDSKA PRAVA

a. LGBT PRAVA

b. RADNIČKA PRAVA

- 2.1. LGBT POKRET I AKTIVIZAM**
- 2.2. ZLOČIN IZ MRŽNJE**
- 2.3. RODNI IDENTITETI**
- 2.4. BITI OUT**
- 2.5. STUDENTSKI LGBTIQ AKTIVIZAM I PODRUČJA BORBE**
- 2.6. EU STANDARDI LGBTI PRAVA S NAGLASKOM NA LGBTI RAVNOPRAVNOST NA RADNOM MJESTU**
- 2.7. SUZBIJANJE DISKRIMINACIJE NAD LGBT OSOBAMA**
- 2.8. UVOD U RADNIČKA PRAVA I SINDIKALIZAM**
- 2.9. ZAPOŠLJAVANJE MLADIH, PROBLEMI I PERSPEKTIVE**

MODUL 3: JAVNO DJELOVANJE – METODE I TEHNIKE

- 3.0. UVOD U MODUL I UPOZNAVANJE S VOLONTERSKIM AKTIVNOSTIMA PROJEKTA 'LGBTI RAVNOPRAVNOST NA RADNOM MJESTU'**
- 3.1. JAVNO ZAGOVARANJE I KAMPANJE**

- 3.2. ETIČKO NOVINARSTVO I PRAVEDNO IZVJEŠTAVANJE S NAGLASKOM NA LJUDSKA PRAVA I RODNU RAVNOPRAVNOST**
- 3.3. ISTRAŽIVAČKO NOVINARSTVO S ASPEKTA LJUDSKIH PRAVA**
- 3.4. KOMUNIKACIJSKE VJEŠTINE (RADIONICA)**
- 3.5. MEDIJSKA PISMENOST (RADIONICA)**

MODUL 1: UVOD U CIVILNO DRUŠTVO

Civilno društvo ključni je dionik u izgradnji tolerantnog i inkluzivnog društva, a njegovo interesno polje proteže se na niz tema: od zaštite ljudskih prava i borbe protiv diskriminacije preko tematike zaštite okoliša i javnih dobara pa sve do rada na transparentnosti i demokratizaciji političke sfere. Ove šarolike sfere i aktivnosti dio su svakodnevnog posla ili volonterskog rada aktivnih građana koji su se zajednički našli pod krovim nazivom 'civilno društvo', a čije je djelovanje u hrvatskom kontekstu obilježeno specifičnom razvojnom putanjom te interesima koji su ih pratili.

U ovom modulu pričat ćemo o povijesti aktivističkog djelovanja civilnog društva u najširem smislu, o ulozi i razvoju civilnog društva u Hrvatskoj te njegovoj današnjoj strukturi i aktivnostima. U goste će nam pritom doći iskusni 'civilnjaci' iz danas prepoznatih udruga, a kombinacija predavanja i iskustva 'iz prve ruke' bit će izvrsna prilika za upoznavanja osnova djelovanja civilnog društva.

1.1.

Uvod u aktivističke prakse - Aktivizam u lokalnoj zajednici **Nikola Švenda (Udruga Zora)**

Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna avenija 4
Subota, 23.04.2016. 10:00-11:30

Zagreb, Radnički dom, Trg kralja Petra Krešimira IV 2
Petak, 29.04.2016. 19:00-20:30

Predavanje će upoznati sudionike/ce s pojmovima kulture, kulturne promjene, zajednice, aktivizma, te će im se ukratko predstaviti razvoj aktivizma i smjerova u kojima se on proteže (globalno i lokalno). Također, sudionici će steći znanja o aktivizmu, volontiranju i aktivističkom djelovanju u zajednici, kao i upoznati višestranost svakog problema u lokalnoj zajednici i metode rješavanja tih problema, ukazat će im se na važnost teorijskog modela (dominantne, sub i kontrakulture) i upoznati s potrebama i područjima aktivističkog djelovanja.

Uz primjere i uspješne prakse aktivizma u lokalnim zajednicama sudionici/ce će se potaknuti da svojim radom, posebice kroz volonterstvo, doprinesu željenim promjenama u zajednici.

Očekivani ishodi

Studenti_ce će se informirati i steći znanja o aktivizmu, volontiranju i aktivističkom djelovanju u zajednici.

Životopis predavača

Nikola Švenda je diplomirao filozofiju i sociologiju, a kroz obrazovanje je sudjelovao u radu brojnih udruga poput udruge Anomija (udruga sociologa HS) i Scopus (udruga filozofa HS); bio je potpredsjednik Platonovog društva na Institutu za filozofiju (2011-2014), Cezam (Centar za mlade Čakovec), te je vodio udrugu U.P.S.A (Udruga za promicanje studentskih aktivnosti) u sklopu koje je organizirao brojne radionice, humanitarne aktivnosti i vrt na kampusu. Stručni je suradnik u udruzi Zora na projektima "Moje mjesto u zajednici" i "LGBTI ravnopravnost na radnom mjestu".

1.2.

Akteri civilnog društva i njihov angažman

Jelena Miloš (BRID - Baza za radničku inicijativu i demokratizaciju) i Noah Pintarić (Prostor rodne i medijske kulture K-zona)

Zagreb, Radnički dom, Trg kralja Petra Krešimira IV 2

Petak, 29.04.2016. 17:20-18:50

Što je to civilno društvo i čime se ono bavi? Koje su teme, polje djelovanja i dosadašnji rezultati rada civilnog društva? Voditelji edukacije kao i gosti iz redova poznatih organizacija civilnog društva približit će sudionicima svoj rad i društvene promjene proizašle iz njihovog djelovanja.

Životopis predavača

Jelena Miloš je aktivistica i članica Baze za radničku inicijativu i demokratizaciju. Unutar udruge radi na povezivanju udruga i sindikata kroz kampanje i zajedničke akcije, pri čemu je najpoznatija kampanja za pomoć radnicama tekstilne tvornice Kamensko. Osim što se bavi praktičnim radom, unutar BRID-a također sudjeluje u istraživačkim, obrazovnim te medijskim aktivnostima organizacije, pogotovo kao dio uredništva časopisa za radnička prava RAD.

Noah Pintarić je dugogodišnji LGBTIQ aktivist posebno na području medija, filma i kulture. Supredsjednik je udruge Prostor rodne i medijske kulture od 2008. godine. Kao član udruge Trans Aid aktivno djeluje u zagovaranju prava trans, inter i rodno varijantnih osoba.

MODUL 2: UVOD U LJUDSKA PRAVA

a) LGBT PRAVA

b) RADNIČKA PRAVA

Sloboda, jednakost i solidarnost glavna su obilježja sustava ljudskih prava čiji su institucionalni temelji udareni poznatom Deklaracijom o ljudskih pravima iz 1948. godine i danas priznati na međunarodnoj razini. Upravo na tim osnovama zaštite osnovnih ljudskih prava razvio se aktivizam i djelovanje udruga i inicijativa u Hrvatskoj koje se proteže od pružanja direktne pomoći ugroženim osobama preko pravne podrške pa sve do javnog zagovaranja kojim ćemo se više baviti u našem posljednjem modulu.

Cilj ovog modula je upoznati sudionike/ce s osnovama zaštite ljudskih prava, a sastoji se od dvije cjeline: kolegija o LGBT pravima te radničkim pravima. Uvod u ove dvije sfere pokrit će nekoliko koncepata važnih za shvaćanje ovog polja: povijesni razvoj radničkih i LGBT pokreta u Hrvatskoj, zatim poznavanje i prepoznavanje osnovnih uzroka diskriminacija te mehanizama zaštite od diskriminacije i na kraju usvajanja praktičnih vještina zaštite kako općih ljudskih tako i vlastitih prava.

Iako LGBT i radnička prava formiraju naizgled dvije odvojene sfere, njihovo spajanje u modul ljudskih prava svjestan je izbor kojim želimo naglasiti da se ljudska prava svih mogu postići jedino ako se podjednako zalažemo za sva ljudska prava.

2.1.

LGBT pokret i aktivizam

Mia Gonan i Jana Kujundžić (Zagreb Pride)

**Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna avenija 4
Subota, 16.04.2016. 10:00-10:45**

**Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3
Subota, 30.04.2016. 10:00-11:30**

**Zagreb, Fakultet političkih znanosti, Lepušićeva 6
Subota, 07.05.2016. 10:00-11:30**

Iako je LGBT aktivizam u Hrvatskoj vidljiv već više od dva desetljeća, ne postoje izvori pomoću kojih se na jednom mjestu može saznati kronologija te razni aspekti razvoja pokreta. Ovo predavanje daje uvid u razvoj LGBT pokreta u Hrvatskoj i upoznaje sudionike_ce s osnovnim smjernicama i temama pokreta, rastom saveznika_ca pokreta, te s unutarnjim i vanjskim preprekama s kojima se pokret susretao. Predavanje obuhvaća i kratak uvod u LGBT terminologiju, povijesni pregled i aktualno stanje zagovaranja za prava LGBT osoba te njegovo značenje za samu LGBT zajednicu i za društvo, a završava s trenutnim glavnim smjernicama djelovanja.

Očekivani ishodi

Na ovom predavanju, studenti_ce će biti upoznati_e s poviješću LGBT aktivizma u Hrvatskoj, osposobit će se za kritičku analizu situacije na području aktivizma i zagovaranja te će im se na taj način olakšati uključivanje u pojedine segmente aktivističkog djelovanja.

Životopis predavačica

Mia Gonan (Pula, 1990.) diplomirala je povijest umjetnosti i sociologiju 2014. godine na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, a 2015. završila je obrazovni program Centra za ženske studije. Od rujna 2015. suradnica je Libele, portala o rodu, spolu i demokraciji, za koji piše kulturne i političke kritike. U Zagreb Prideu radi od ožujka 2015. kao asistentica u istraživanju, a od 2016. kao programska asistentica u programu za edukaciju, istraživanje i izdavaštvo te programu rada za zajednicu.

Jana Kujundžić (1989., Zagreb) prvostupnica filozofije i sociologije, diplomirala je sociologiju na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu i rodne studije na Central European Universityju (CEU) u Budimpešti. Volontira za Libelu, Vox feminae i Zagreb Pride. Stručno se osposobljavala u Gradskom uredu za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom u Zagrebu. Skuplja pivske podloške i obožava mačke.

2.2.

Zločin iz mržnje

Nikola Švenda (Udruga Zora)

Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna avenija 4

Subota, 23.04.2016. 14:00-15:30

Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3

Subota, 30.04.2016. 11:50-13:20

Zagreb, Fakultet političkih znanosti, Lepušićeva 6

Subota, 07.05.2016. 11:50-13:20

Zločin iz mržnje je specifičan jer petrificira odnos i stav prema određenoj grupi provodeći ga na pojedincu (neovisno je li izvor nacionalna pripadnost, seksualna orijentacija ili religijsko opredjeljenje). Gotovo u pravilu, zločinu iz mržnje prethodi govor mržnje, kao oblik izražavanja koji širi, potiče, promiče, odnosno opravdava rasnu mržnju, ksenofobiju, antisemitizam i druge oblike mržnje temeljene na netoleranciji, uključujući i netoleranciju izraženu agresivnim nacionalizmom i etnocentrizmom, diskriminacijom ili neprijateljstvom prema manjinama, imigrantima ili ljudima imigrantskog porijekla. Govor mržnje je u svojoj biti antikomunikacija.

Predavanje će se osvrnuti na put kojim dolazi do zločina iz mržnje objašnjavajući što su to predrasude, etikete i stereotipovi (psihološki i socijalno), te kako dolazi do diskriminacije (koristeći primjere iz Hrvatske i svijeta), kako označavamo nekog kao drugog i drugačijeg i kako funkcionira dihotomija "MI" i "ONI" na jezičnoj, vrijednosnoj, emotivno-psihološkoj i socijalnoj dimenziji.

Očekivani ishodi

Studenti će biti upoznati s pojmovima i problematikom govora i zločina mržnje u socijalnom kontekstu s kojim su posebno suočene ranjive skupine.

Životopis predavača

Nikola Švenda je diplomirao filozofiju i sociologiju, a kroz obrazovanje je sudjelovao u radu brojnih udruga poput udruge Anomija (udruga sociologa HS) i Scopus (udruga filozofa HS); bio je potpredsjednik Platonovog društva na Institutu za filozofiju (2011-2014), Cezam (Centar za mlade Čakovec), te je vodio udругu U.P.S.A (Udruga za promicanje studentskih aktivnosti) u sklopu koje je organizirao brojne radionice, humanitarne aktivnosti i vrt na kampusu. Stručni je suradnik u udruzi Zora na projektima "Moje mjesto u zajednici" i "LGBTI ravnopravnost na radnom mjestu".

2.3.

Rodni identiteti

Arian Kajtezović (Trans Aid)

Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna avenija 4

Subota, 16.04.2016. 10:45-11:30

Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3

Subota, 30.04.2016. 11:50-12:35

Na predavanju će se govoriti o pojmovima vezanim uz spol i rod. Predstavit će se pravni i zdravstveni položaj, kao i prepreke s kojima su transrodne i interspolne osobe suočene, zajedno s pozitivnim primjerima iz prakse. Razgovarat će se o (ne)vidljivosti rodne i spolne raznolikosti, uključujući i načine osvještavanja o temama u medijima i savjetima za poštivanje svačijeg roda.

Očekivani ishodi:

Upoznavanje sudionika_ca s raznovrsnosti spolova i rodova, s položajem (društvenim, zdravstvenim, pravnim, javnim) i ljudskim pravima vezanim uz rodne identitete, rodno izražavanje i spolne karakteristike. Razumijevanje raznovrsnosti rodnih i spolnih identiteta, karakteristika i izražavanja, kao i osvještavanje poštivanja istih. Poticanje i osnaživanje polaznica_ka za razvijanje i uključivanje spolne/rodne perspektive u svoj rad u zajednici.

Životopis predavača:

Angažman u području LGBTIQ aktivizma Arian Kajtezović započeo je još u srednjoj školi u Kanadi gdje je pokrenuo tjedni klub učenica_ka svih rodnih identiteta i spolnih orijentacija radi educiranja, osvještavanja i razgovaranja o temama vezanih uz raznovrsnost rodnih identiteta i spolnih orijentacija. Predavao je dvije godine u osnovnim, srednjim i visokoobrazovnim institucijama u Bosni i Hercegovini u području matematike i fizike. U Hrvatskoj je u trans aktivizmu aktivan od 2012.godine kada je s nekoliko osoba pokrenuo udrugu Trans Aid. Također je aktivan na regionalnoj i europskoj razini trans aktivizma unutar Trans Mreže Balkan i Transgender Europe.

2.4.

Biti OUT

Danijela Almesberger, Nataša Czerny (Lezbijska organizacija Rijeka – LORI)

Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna avenija 4

Subota, 16.04.2016. 11:45-12:30

Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3

Subota, 30.04.2016. 12:35-13:20

Predavanje *Biti OUT – mogućnosti i izazovi* ima za cilj upoznati sudionike/ice s coming out-om kao procesom koji je sastavni dio života svake LGBT osobe a predstavlja jedan od najvećih izazova za samu osobu. Problematika coming outa predstaviti će se kako s osobnog tako i s društvenog aspekta. Osim informativnog dijela predavanje će obuhvatiti i konkretna životna iskustva LGBT osoba, što će sudionicima/icama dati bolji uvid u samu problematiku. Ova tema dotaknut će se i nasilja nad LGBT osobama, njegove rasprostranjenosti te posljedica koje ono ostavlja. Razgovarat će se i o psihosocijalnoj podršci za LGBT osobe koja se pokazuje kao nužna u smislu osnaživanja samih LGBT osoba.

Očekivani ishodi:

Studenti/ice će biti upoznati s problematikom (ne)skrivanja seksualne orijentacije i/ili rodnog identiteta kod LGBT osoba, procesom samoprihvatanja te izazovima koje nosi otvoreno življenje kao LGBT. Sudionici/ice predavanja steći će uvid u osobnu i društvenu dimenziju coming outa te konkretna životna iskustva LGBT osoba. Također, bit će upoznati i s nasiljem koje se događa LGBT osobama te potrebom za psihosocijalnom podrškom kao alatom u osnaživanju samih LGBT osoba.

Životopisi predavačica

Danijela Almesberger (Rijeka, 1973.) i Nataša Czerny (Rijeka, 1975.) dugogodišnje su aktivistkinje udruge LORI. Posljednjih godina naročito se bave tematikom suzbijanja homo/bi/transfobije i nasilja nad mladim LGBT osobama u sustavu obrazovanja i među mladima. U LORI rade na razvijanju edukativnih programa i unapređenju psihosocijalne podrške za LGBT osobe. Drže predavanja o LGBTIQ terminologiji, ljudskim pravima LGBT osoba, coming outu i drugim temama.

2.5.

Studentski LGBTIQ aktivizam i područja borbe

Nina Čolović

**Zagreb, Fakultet političkih znanosti, Lepušićeva 6
Subota, 07.05.2016. 11:50-13:20**

U okviru ovog predavanja prezentirat će se organizacijski i vrijednosni model na kojem je zasnovan rad AUT-a te govoriti o studentskome aktivizmu na primjerima projekata kojima se AUT bavio do sada, kao i mogućnostima izgradnje mreže solidarnosti i suradnje među aktivistkinjama_ima na različitim područjima. Govorit će se istovremeno o LGBTIQ+ osobama, saveznicama_ima, kao i osobama koje bi htjele naučiti nešto više o LGBTIQ+ iskustvima. Problematizirat će se različite teškoće s kojima se susreću pojedine grupe unutar zajednice te istaknuti položaj onih koji su najranjiviji i često najmanje vidljivi u kontekstu pokreta (inter, trans i rodno varijante osobe, aseksualne osobe...). U posebnome fokusu bit će institucionalizirana opresija i način na koji se prelama na življenim životima na područjima obrazovanja, zdravstvene skrbi, egzistencijalnih resursa i rada. Na kraju, istaknut će se neke specifičnosti koje se pojavljuju na sjecištu roda, seksualnosti i dobi: problem gubitka podrške obitelji i beskućništva, seksualnoga rada, nezaposlenosti mladih i dr., te pitanja sigurnosti i slobode u akademskim prostorima.

Očekivani ishodi:

Cilj ovog predavanja je dvojak, s jedne strane upoznati studente/ice s mogućnostima i modelima studentskog aktivističkog djelovanja i udruživanja, a s druge strane upoznati ih s područjima diskriminacije i institucionalizirane opresije.

Životopis predavačice

Nina Čolović je aktivistkinja LGBTIQ+ inicijative Filozofskog fakulteta AUT i Udruge za promicanje i zaštitu prava trans, inter i rodno varijantnih osoba Trans Aid.

2.6.

EU standardi LGBTI prava s naglaskom na LGBTI ravnopravnost na radnom mjestu

Bojana Ivanišević

Zagreb, Centar za ženske studije, Dolac 8

Subota, 30.04.2016. 14:30-16:00

Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3

Subota, 30.04.2016. 17:30-19:00

Europska komisija ulaže velike napore kako bi suzbila diskriminaciju LGBTI osoba u državama članicama, te će predavanje predstaviti glavne dokumente, zakone i praksu, koji zajedno doprinose poboljšanju životnih uvjeta LGBTI osoba, s posebnim osvrtom na zakone i praksu Republike Hrvatske. Predstavit će se također tzv. YOGYAKARTA principi koji adresiraju širok spektar standarda ljudskih prava u kontekstu seksualne orijentacije, rodnog identiteta i/ili izražavanja, s naglaskom na pravo na rad LGBTI osoba.

Očekivani ishodi:

Studenti/ce će biti upoznati s najvažnijim direktivama Europske unije koji reguliraju ravnopravnost na radnom mjestu u kontekstu LGBTI prava – Direktiva 2000/78/EC o uspostavi okvira za jednak tretman na području zapošljavanja i odabira zvanja i Direktiva 2006/54/EC o provedbi načela jednakih mogućnosti i jednakog postupanja prema muškarcima i ženama u pitanjima zapošljavanja i rada (preinaka). Također, bit će upoznati sa zakonskim okvirom suzbijanja diskriminacije na radnom mjestu u hrvatskom pravu.

Životopis predavačice:

Bojana Ivanišević odvjetnica je s 15 godina iskustva rada u struci. Vodi samostalni odvjetnički ured u Zagrebu od 2002. godine i ima dugogodišnje iskustvo zastupanja radnika u radnim sporovima pred redovnim i upravnim te prekršajnim sudovima, kao i pred Ustavnim sudom RH i Europskim sudom za ljudska prava u Strasbourgu. Zastupala je i ishodila prvu presudu Ustavnog suda RH, U-III B-3173/201 kojom je utvrđena povreda prava transrodnoj osobi i omogućen prvi upis promjene spola u matične knjige bez operacijskih zahvata. Sudjelovala je u pripremi edukacije sudaca Visokog upravnog suda i upravnih sudova na Konferenciji Pravosudne Akademije i Trans Aid udruge u prosincu 2015.

2.7.

Suzbijanje diskriminacije nad LGBT osobama

Matija Miloš

Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna avenija 4

Subota, 23.04.2016. 11:30-13:00

Zagreb, Centar za ženske studije, Dolac 8

Subota, 30.04.2016. 12:00-13:30

Prema nekim teoretičarima, pravo bi trebalo biti posrednički jezik koji je sposoban ljudske različitosti prevesti na svima podjednako prihvatljiv niz pravila. Ipak, pravno prevođenje života u propis i njegovu primjenu dovodi do nerazumijevanja i teškoća, kojih nisu pošteđeni ni naponi ka suzbijanju diskriminacije, pa tako ni one utemeljene na seksualnoj orijentaciji. Svrha je ovog predavanja polaznicima pružiti uvod upravo u pravna pitanja povezana s diskriminacijom po toj osnovi. Nakon kratkog upoznavanja s definicijama diskriminacije i njenih pojavnih oblika uopće, predavanje će biti usredotočeno na primjenu prava u pogledu diskriminacije po različitostima zasnovanima na seksualnoj orijentaciji, pri tome posebnu pažnju posvećujući Zakona o suzbijanju diskriminacije.

Očekivani ishodi:

Nakon odslušanog predavanja polaznici će moći: definirati diskriminaciju i njene oblike, opisati pravni okvir kojim se regulira njeno suzbijanje te raspraviti suzbijanje diskriminacije temeljem seksualne orijentacije.

Životopis predavača:

Matija Miloš magistar je prava sa završenim specijalističkim studijem (Central European University, Budimpešta) iz poredbenog ustavnog prava. Posjeduje iskustvo mentorskog rada sa studentima u redovnom nastavnom procesu te u pripremanju za studentska natjecanja. Autor je bloga o ustavnom pravu na poveznici: <https://jednoustavno.wordpress.com>. Trenutno radi kao asistent pri Katedri za ustavno pravo Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci.

2.8.

Uvod u radnička prava i sindikalizam

Siniša Miličić

* Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna avenija 4
Subota, 16.04.2016. 13:30-16:30

Zagreb, Centar za ženske studije, Dolac 8
Subota, 30.04.2016. 10:00-11:30

Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3
Subota, 30.04.2016. 14:00-15:30

** Zagreb, Fakultet političkih znanosti, Lepušićeva 6
Subota, 07.05.2016. 14:00-15:30

Cilj kratkog uvoda u radnička prava i pratećeg uvoda u sindikalizam jest ponuditi sudionicima i sudionicima teorijska i praktična znanja potrebna za shvaćanje radnih procesa i sindikalnog udruživanja danas. Takva znanja sastavni su dio osnovnog građanskog obrazovanja, ali predstavljaju i nužan preduvjet svakom pojedincu koji će ubrzo postati ili već jest dio tržišta rada.

Definirat ćemo osnovne pojmove vezane za radnička prava i radničke borbe. Sudionici će steći praktični pregled sindikalnog polja u Hrvatskoj te dobiti odgovore na sljedeća pitanja: što su to sindikati te kakvi sve sindikati postoje, koja je njihova zadaća i koje su osnovne tendencije u hrvatskom sindikalizmu danas. Pored toga, sudionici će steći praktična znanja o osnovnim mehanizmima pomoću kojih mogu zaštititi svoja prava i sindikalno se udruživati.

Očekivani ishodi:

Sudionici će se upoznati s osnovnim konceptima nužnima za razumijevanje radničkih prava, steći osnovna znanja o funkcioniranju hrvatskog sindikalizma danas, ali i praktične vještine potrebne za realizaciju radnih prava u svakodnevnom životu, odnosno prepoznavanje situacija u kojima se ona krše.

Životopis predavača:

Siniša Miličić sindikalist je s radnim iskustvom u Savezu samostalnih sindikata Hrvatske i osnivač Regionalnog industrijskog sindikata RIS - sindikata općeg tipa koji djeluje na području Varaždinske, Međimurske, Krapinsko-zagorske i Koprivničko-križevačke županije. Predavao je na brojnim edukacijskim programima, među kojima su oni Centra za mirovne studije, Novog sindikata, Baze za radničku inicijativu i demokratizaciju, Saveza samostalnih sindikata Hrvatske i Centra za industrijsku demokraciju.

* U Rijeci predavanje je proširenog tipa, punog naziva *Uvod u radnička prava, uvod u radničke borbe, aktivizam za socijalna i radnička prava*. Riječko predavanje drži tim BRID-a.

** Predavanje na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu drži tim BRID-a.

2.9.

Zapošljavanje mladih, problemi i perspektive

Dora Levačić

Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3

Subota, 30.04.2016. 15:45-17:15

Zagreb, Fakultet političkih znanosti, Lepušićeva 6

Subota, 07.05.2016. 15:45-17:15

Nezaposlenost mladih jedno je od gorućih problema kako u europskom tako i u hrvatskom političkom prostoru, a u velikoj mjeri tiče se upravo studenata koji će se uskoro i sami naći na tržištu rada.

Uvodom u problematiku nezaposlenosti mladih sudionici će se upoznati s trenutnim položajem i perspektivama mladih na tržištu rada, dobiti osnovne informacije o politikama za mlade u području zapošljavanja, ali i širi kritički osvrt o ekonomskoj krizi i uzrocima nezaposlenosti mladih danas. Pored toga, sudionici će se upoznati s radom jedne od afirmiranih organizacija koja se bavi problematikom rada mladih u Hrvatskoj te će im se dati informacije o mogućem vlastitom angažmanu na ovim temama.

Očekivani ishodi:

Sudionici će steći teorijski uvid o uzrocima nezaposlenosti mladih, osnovnim politikama za mlade u području zapošljavanja te trenutnom položaju mladih na tržištu rada. Pored toga, sudionici će dobiti informacije o načinu na koji se mogu dalje samostalno angažirati na ovoj temi.

Životopis predavačice:

Dora Levačić je sociologinja. U istraživačkom radu bavi se temama klasne analize, rodne ekonomske nejednakosti, nezaposlenosti i socijalne politike. Autorica je publikacije 'Krizna i nejednakost na tržištu rada: rezultati istraživanja mjere Stručnog osposobljavanja za rad bez zasnivanja radnog odnosa' (BRID, 2015).

MODUL 3: JAVNO DJELOVANJE – METODE I TEHNIKE

Poznati feministički postulat 'osobno je političko' ukazuje na nepostojanje privatnog pitanja ukoliko se radi o nekom obliku diskriminacije. Naime, takva situacija zahtijeva društveno ili državno djelovanje i time izlazi iz sfere privatnog.

Ovaj modul obuhvaća neke od oblika javnog djelovanja koji ukazuju na razne oblike diskriminacije te zagovaraju društvene promjene.

Vanjski predavači s dugogodišnjim iskustvom u pojedinim poljima upoznat će polaznike_ce s procesima koji dovode do promjene politika i praksi donositelja odluka, pomoći im da steknu znanja s područja novinarstva iz aspekta ljudskih prava, rodne ravnopravnosti i LGBTI prava. Također, modul sadrži i praktične radionice medijske pismenosti i komunikacijskih vještina.

3.1.

Javno zagovaranje i kampanje

Danela Žagar

Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3

Subota, 07.05.2016. 10:30-12:00

Zagreb, Fakultet političkih znanosti, Lepušićeva 6

Subota, 07.05.2016. 15:45-17:15

Je li dovoljno poslati priopćenje i napraviti prosvjed? Koji su sve alati utjecaja na javne politike i donositelje tih odluka? Najopćenitije gledano, javno se zagovaranje može definirati kao pokušaj utjecaja neformalnih aktera na definiranje problema i mogućih rješenja. Ono predstavlja pokušaj posrednog utjecaja na sadržaj političkih odluka putem organiziranih planiranih intervencija kojima se mobilizira politička i društvena podrška radi promjene u načinu rješavanja određenoga javnog problema. Na dva aktualna primjera Danela Žagar iz Centra za mirovne studije predstaviti će neke metode javnog zagovaranja komunikacije te pokušaja utjecaja na javne politike. Kroz primjer Inicijative Dobrodošli koja djeluje od sredine rujna 2015. otkako je humanitarna izbjeglička kriza zahvatila i Hrvatsku te kroz primjer GOOD inicijative koja se zalaže za uvođenje građanskog odgoja i obrazovanja u škole, proći ćemo strategije i tehnike javne komunikacije i njezinih učinaka.

Očekivani ishodi:

Studenti/ce će dobiti znanja o modelima javnog zagovaranja kako prema promjeni politika i praksi donositelja odluka tako i prema socijalnoj promjeni s posebnim naglaskom na osmišljavanje i provođenje kampanja u praksi koje su vezane za unapređenje ljudskih prava u RH.

Životopis predavačice:

Danela Žagar magistra je novinarstva sa stručnim usavršavanjem u kriznom komuniciranju i strategijama i taktikama odnosa s javnošću. Diplomirala je na smjeru odnosa s javnošću i politička komunikacija s radom 'Komunikacijska strategija i kreiranje javne slike NATO-a'. Radila je u uredu glasnogovornice Sveučilišta u Zagrebu te kao novinarka na N1 televiziji. U udruzi Gong bila je asistentica za odnose s medijima i javnu komunikaciju od 2011. do 2014. godine, a od sredine 2015. godine voditeljica je odnosa s javnošću Centra za mirovne studije. Stručnjakinja je u poznavanju rada medijskog sustava kao i pripadajućeg zakonodavstva i korištenja istraživačkih metoda. Bila je gostujuća predavačica na Visokoj poslovnoj školi na temu 'Marketing i PR u neprofitnom sektoru', a održala je i trening za srednjoškolce_ke 'Ambasadori solidarnosti' u Slavonskom brodu u travnju 2016.

3.2.

Etičko novinarstvo i pravedno izvještavanje s naglaskom na ljudska prava i rodnu ravnopravnost

Barbara Matejčić

**Zagreb, Mreža antifašistkinja Zagreba (MAZ), Pavla Hatza 16
Subota, 30.04.2016. 10:30-12:00**

**Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3
Subota, 07.05.2016. 12:20-13:50**

Predavanje će se primarno temeljiti na primjerima iz novinarske prakse kako bi polaznici_e dobili praktičan uvid u to što jest, a što nije etičko novinarstvo. Zajedno sa sudionicima_a raspravljat ćemo o nizu pozitivnih, ali i negativnih primjera novinarske obrade tema iz područja ljudskih prava, s naglaskom na rodnu ravnopravnost te LGBTIQ teme, kao i o onim primjerima koji su rubni, odnosno koji s gledišta profesionalne etike možda nisu sporni, ali mogu biti dvojbeni s općeljudske, moralne perspektive. Jednako tako, primjeri koji načelno zagovaraju ljudska prava, toleranciju i otvorenost nerijetko i sami posežu za stereotipizacijom, egzotizacijom, trivijalizacijom i plošnošću. Takvi (rubni i „neosvijesteno“ diskriminatorni) primjeri posebno su zahvalni za raspravu što jest etički, a što nije, s obzirom da etika nije dogmatsko područje, odnosno skup vrijednosti koje podrazumijeva nije sasvim društveno normiran.

Očekivani ishodi:

Osim da se dobije uvid u temeljne postulate etičkoga novinarstva, cilj je predavanja senzibilizirati polaznike za različite aspekte novinarske etike, potaknuti ih na razmišljanje o (profesionalnoj) etičnosti, aktivnu participaciju, kao i na kritički pristup medijskim sadržajima.

Životopis predavačice:

Barbara Matejčić nagrađivana je nezavisna novinarka, članica mreže novinara Europske unije koju je pokrenuo Europski institut za rodnu ravnopravnost ([EIGE](#)), sudionica medijskih treninga na projektima Vijeća Europe [Mediane - Media in Europe for Diversity Inclusiveness](#) te autorica zbirke narativno-novinarskih priča [Kako ste?](#) (Heinrich Böll Stiftung, 2015.), koja nudi intimističke portrete svakodnevice "drugačijih", poniženih, obespravljenih - takozvanih građana drugog reda u Hrvatskoj.

Barbara Matejčić dobitnica je nagrade za najbolje praćenje LGBTIQ tematike u proteklom desetljeću (2000-2010) u Hrvatskoj (Zagreb Pride - 2011.), Nagrade za promicanje mirotvorstva, nenasilja i ljudskih prava 'Krunoslav Sukić' (Centar za mir Osijek - 2013.) i Nagrade 'Marija Jurić Zagorka' za najbolje pisano novinarstvo (Hrvatsko novinarsko društvo - 2014.)

U proteklih deset godina sudjelovala je i izlagala na nizu tribina i konferencija o ravnopravnosti, diskriminaciji, LGBTIQ pravima, medijskom pluralizmu, različitosti i inkluzivnom novinarstvu te držala medijske treninge na temu izvještavanja o ljudskim pravima i osjetljivim skupinama.

Autorica je mnogih tekstova na temu rodne ravnopravnosti i LGBTIQ prava, kao i izvornog znanstvenog rada 'Imenovanje osoba homoseksualne orijentacije: od javne komunikacije do samoidentifikacije' objavljenog u znanstvenom zborniku [Standardni jezici i sociolekti u 21. stoljeću](#) (Srednja Europa, 2014).

3.3.

Istraživačko novinarstvo s aspekta ljudskih prava

Tamara Opačić

**Zagreb, Mreža antifašistkinja Zagreba (MAZ), Pavla Hatza 16
Subota, 30.04.2016. 12:20-13:50**

**Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3
Subota, 07.05.2016. 14:30-16:00**

Predavanje je strukturirano u 3 cjeline: teorijsku, metodološku, praktičnu. Svaka od njih sudionicima će ponuditi odgovore na niz pitanja te ih na taj način pripremiti za završni dio predavanja koje obuhvaća individualni i grupni rad na prijedlogu i početku realizacije istraživačke teme s aspekta ljudskih prava.

Predavanje će također pokušati odgovoriti na sljedeća pitanja: Podrazumijeva li istraživačko novinarstvo zalaganje za promoviranje ljudskih prava? Koje zakone koristiti u istraživanju? Što novinarima omogućuje Zakon o medijima, a što Zakon o pravu na pristup informacijama? Kako i kada ih koristiti? Kako treba izgledati novinarski zahtjev? Koliko košta istraživačko novinarstvo u hrvatskim prilikama? Gdje objaviti tekst? U kojoj mjeri na temu utječe društveno-politički kontekst, a u kojoj mjeri oglašivači?

Očekivani ishodi:

Predavanje će uz kratku povijest istraživačkog novinarstva upoznati polaznike_ce s metodama prikupljanja i analize podataka, istraživačkim procesom, procjenom izvedivosti studije, traganjem za sugovornicima i umijećem intervjuiranja, korištenjem podataka dobivenim temeljem Zakona o pravu na pristup informacijama te s metodama zaštite izvora informacija.

Životopis predavačice:

Tamara Opačić novinarka je s radnim iskustvom u medijima H-alter.org i Novosti. Sveučilišna je specijalistkinja komparativne politike sa završnim radom na temu obračuna režima s intelektualcima u Hrvatskoj devedesetih. Istraživačke vještine stekla je kroz rad u novinarstvu i radu na publikacijama: Izvještavanje tiskanih medija i internet portala o ostvarivanju prava LGBT osoba u Hrvatskoj, Istospolne obitelji i životna partnerstva u Hrvatskoj uoči i nakon referenduma o ustavnoj definiciji braka, Aleksandra Zec, Imamo obitelj! Mogućnosti planiranog queer roditeljstva u Hrvatskoj, Nasilje i govor mržnje prema Srbima u 2014. i 2015. godini.

3.4.

Komunikacijske vještine (radionica)

Tanja Stanić

**Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna avenija 4
Petak, 22.04.2016. 16:00-19:00**

Korisnicima/cama će se pružiti znanja vezano uz osnove komunikacijskog procesa i komunikacijskih vještina, te vještine i strategije za savladavanje prepreka u komunikaciji, uz naglasak na vještine uvjeravanja, a u širem kontekstu istraživanja koje će se provoditi u okviru projekta 'LGBTI ravnopravnost na radnom mjestu'.

Radionica će obuhvatiti upoznavanje s osnovnim komunikacijskim temama, pojmovima i njihovom praktičnom primjenom: definicija komunikacija, elementi komunikacijskog procesa, verbalna i neverbalna komunikacija, vrste komunikacije s obzirom na broj sudionika, aktivno slušanje, prepreke uspješnoj komunikaciji, ja-poruke, asertivnost, vještine pregovaranja i uvjeravanja, rješavanje konflikata i ostalih prepreka u komunikaciji.

Očekivani ishodi:

Studenti/ice će biti upoznati s osnovama komunikacijskog procesa, komunikacijskim vještinama i strategijama te preprekama u komunikaciji, uz naglasak na vještine uvjeravanja.

Životopis predavačice:

Tanja Stanić magistra je psihologije s dodatnom završenom edukacijom na Institutu za integrativnu gestalt psihoterapiju Würzburg (Zagreb). Osnivačica je i ravnateljica Ustanove za savjetovanje i komunikaciju ASK RI, Rijeka, te autorica i voditeljica komunikacijskih radionica za mlade u sklopu programa edukacije srednjoškolaca vršnjaka pomagača 'Moj život po mom izboru' u srednjim školama Primorsko-goranske županije.

3.5.

Medijska pismenost (radionica)

Gabrijela Ivanov i Željka Vučković (Prostor rodne i medijske kulture K-zona)

Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna avenija 4

Subota, 23.04.2016. 15:45-18:30

Jedan dio edukacije činit će uvod u strukturu i pisanje osnovnih novinarskih formi (vijest, izvještaj, intervju, komentar) uz primjere dobrih praksi. Drugi dio bit će fokusiran na praktičan rad (samostalno i u grupama) u sklopu kojeg će polaznici/ce na temelju izloženog detektirati manjkavosti i diskriminatoran sadržaj u postojećim tekstovima te se uz mentorstvo sami/e okušati u ulozi novinara/ki i/ili administratora/ice na web stranicama uz naputke za optimizaciju diseminacije sadržaja na društvenim mrežama.

Očekivani ishodi

Studenti/ice će se upoznati s modelima i načinima djelovanja digitalnih medija, posebice neprofitnih, te potaknuti na analizu medijskih sadržaja s aspekta rodne ravnopravnosti. Polaznici/e radionice bit će osposobljeni za pisanje osnovnih novinarskih formi kao što su vijest, izvještaj, intervju i komentar, što će kasnije primijeniti u radu kao novinari/ke, administratori/ce na mrežnim stranicama te voditelji/ce društvenih mreža.

Životopisi predavačica

Gabrijela Ivanov rođena je u Zadru 1976. godine, a od 1994. živi i radi u Zagrebu. Inženjerka je računarstva koja se zalaže za stratešku, društveno korisnu upotrebu informacijsko-komunikacijskih tehnologija. Angažirana je na području rodne ravnopravnosti i medijske kulture. Osnivačica je i koordinatorica udruge Prostor rodne i medijske kulture K-zona, koja djeluje od 2005. godine na području rodne ravnopravnosti, medija, kulture, LGBTI prava te demokratizacije društva. Glavna je urednica portala VoxFeminae.net, te je pokrenula suradnju i osnivanje Mreže kulturnih rodnih praksi: inicijativa, festivala i medija jugoistočne Europe (www.gendernet.info).

Željka Vučković je koordinatorica volontera i urednica na VoxFeminae.net portalu od 2012. godine. Magistra je sociologije, etnologije i kulturne antropologije.

O ORGANIZATORIMA EDUKACIJE

Prostor rodne i medijske kulture K-zona

K-zona od 2005. godine djeluje na promicanju i jačanju vidljivosti pojedinki, pojedinaca, projekata i inicijativa koji se odnose na rodnu ravnopravnost, civilno društvo, nezavisnu kulturu i mlade kroz Vox Feminae festival, VoxFeminae.net portal te projekte demokratizacije društva.

Rad udruge uključuje jačanje postojećih platformi zagovaranja i promicanja rodne ravnopravnosti na pet konkretnih načina:

- održavanje i razvoj Voxfeminae.net portala kao centralnog mjesta za produkciju i distribuciju rodno osvještenih tekstova i tema;
- jačanje promocije, produkcije i plasmana rodno osvještenog umjetničkog sadržaja kroz suradnju, edukaciju i osnaživanje umjetnica;
- povećanje vidljivosti rodno ravnopravne teorijske, aktivističke, umjetničke i kulturne proizvodnje te poticanje razmjene, suradnje i zajedničke produkcije ženskih, feminističkih, queer festivala, medija, inicijativa i kolektiva u regiji jugoistočne Europe kroz kreiranje i provedbu projekata Mreže festivala i medija JI Europe i Vox Feminae festivala;
- edukaciju i uključivanje mladih u promicanje rodne ravnopravnosti kroz razvoj volonterskih praksi i sudjelovanje u radu organizacije;
- razvoj i demokratizaciju društva decentralizacijom aktivnosti i širenjem dosega zagovaranja rodne ravnopravnosti u lokalnim zajednicama i na nacionalnoj razini terenska sekcija putem koje organizacija svakodnevno surađuje i volontira u raznim sindikatima i udrugama

web stranica: www.voxfeminae.net | kontakt e-mail: info@voxfeminae.net

BRID

Baza za radničku inicijativu i demokratizaciju (BRID) bavi se promicanjem radnih i socijalnih prava, ekonomske demokracije i aktivizma. Osnovana 2012., organizacija je podijeljena u četiri osnovne sekcije:

- istraživačka sekcija unutar koje su provedena relevantna istraživanja o radničkim borbama, nezaposlenosti mladih i drugim temama iz sfere rada
- medijska sekcija koja uređuje časopis RAD., web stranicu radnickaprava.org te na mjesečnoj bazi priređuje videopriloge radničke tematike
- obrazovna sekcije koja organizira obrazovne programe, sindikalne i ženske sindikalne škole, tribine i brojne druge edukacije
- terenska sekcija putem koje organizacija svakodnevno surađuje i volontira u raznim sindikatima i udrugama

web stranica: www.radnickaprava.org | kontakt e-mail: kontakt@brid.coop

Udruga Zora

je nevladina i neprofitna organizacija civilnog društva predana promociji ljudskih prava i jednakih mogućnosti za sve, razvoju zajednice i poboljšavanju položaja socijalno isključenih skupina. Kroz aktivnu ulogu u zajednici potičemo pozitivne društvene promjene koristeći zajedničke vrijednosti kao što su timski rad, profesionalnost i jednake mogućnosti.

Udruga Zora djeluje na području Međimurske županije, međutim uključuje se u relevantne nacionalne kampanje i projekte koje se strateški uklapaju u njeno djelovanje.

web stranica: www.udrugazora.hr | kontakt e-mail: zora@udrugazora.hr

Lezbijska organizacija Rijeka 'LORI'

osnovana je 2000. godine. Cilj udruge je zaštita ljudskih prava, identiteta i kulture LGBTIQ populacije; informiranje i senzibiliziranje javnosti za prihvaćanje LGBTIQ zajednice, uklanjanje predrasuda i homo/bi/transfobije u društvu, uklanjanje diskriminacije na temelju seksualne orijentacije i rodnog identiteta/izražavanja te osiguravanje podrške za LGBTIQ osobe. Aktivnosti LORI usmjerene su na: 1. osiguravanje i zaštitu ljudskih prava LGBTIQ osoba; 2. informiranje i osvješćivanje javnosti za bolje prihvaćanje LGBTIQ osoba te smanjenje predrasuda koje postoje u društvu; 3. edukaciju stručnjaka/kinja o pravima LGBTIQ osoba i 4. edukaciju i osnaživanje same LGBTIQ zajednice.

web stranica: www.lori.hr | kontakt e-mail: loricure@yahoo.com

Zagreb Pride

je queer-feministička i antifašistička udruga koja se zalaže za ostvarenje aktivnog društva solidarnosti i ravnopravnosti slobodnog od rodnih i spolnih normi i kategorija te bilo koje druge vrste opresije. Kroz edukaciju, istraživanje, javno zagovaranje, osnaživanje i direktnu akciju Zagreb Pride bori se za LGBTIQ osobe i zajednicu, nenormativne obitelji i društvo u cjelini te radi na dokidanju svih oblika diskriminacije uz punu promociju, poštivanje i zaštitu ljudskih prava.

web stranica: www.zagreb-pride.net | kontakt e-mail: info@zagreb-pride.net

Trans Aid

Početak 2012. godine se skupila grupa osoba koje su prepoznale potrebu da trans, inter i rodno varijantne osobe dobiju svoj glas. Taj glas je nazvan Trans Aid. Glavni zadatak udruge Trans Aid je postizanje potpune jednakosti osoba svih rodova, spolova, rodnih identiteta i/ili rodnih izražavanja. U svrhu povećanja vidljivosti trans, inter i rodno varijante zajednice i tematike do sada smo sudjelovali_e na raznim okruglim stolovima, radionicama, sjednicama, tribinama, koje su organizirale institucije i/ili LGBTIQ organizacije u Hrvatskoj i regiji. Članovi_ice Udruge su se također pojavljivali_e u medijima čime su povećali_e vidljivost udruge kao i trans, inter i rodno varijantne zajednice i tematike. U listopadu 2012. godine smo počeli_e organizirati mjesečne grupe podrške za trans, inter i rodno varijantne osobe, s obzirom na rastuću potrebu za takvom vrstom podrške. Osim grupa podrške, također pružamo i individualnu podršku u obliku savjetovanja online, telefonski i/ili osobno od strane psihologinje kao i članica_ova Udruge, a mnoge se osobe nakon individualne komunikacije odluče doći i na grupe podrške.

web stranica: www.transaid.hr | kontakt e-mail: info@transaid.hr

LGBTIQ inicijativa FF-a AUT

neprofitna je inicijativa u sklopu Kluba studenata Filozofskog fakulteta (KSFF) pri Filozofskom fakultetu u Zagrebu za promicanje prava i vidljivosti LGBTIQ studenata i studentica. AUT pomaže LGBTIQ studentima/icama u ostvarivanju njihovih prava, osnažuje ih i potiče na samoorganiziranje, senzibilizira akademsku zajednicu radi promicanja interesa i unaprjeđivanja položaja mladih LGBTIQ osoba, promiče LGBTIQ prava i kulturu te se zalaže protiv svih vrsta diskriminacije i nasilja.

web stranica: www.facebook.com/LGBTIQFFZGAUT, autportal.tumblr.com |

kontakt e-mail: inicijativa.aut@gmail.com

LGBTI

RAVNOPRAVNOST NA RADNOM MJESTU



Europska unija



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
Ured za udruge

Projekt financira Europska unija – Komponenta I IPA 2012 pretpripravnog programa, a sufinancira Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske. Sadržaj ove publikacije isključiva je odgovornost projektnih partnera.



Prostor rodne i medijske kulture K-zona
Vinička 5, 10 000 Zagreb
HQ. Nova cesta 24, 10 000 Zagreb
P +385 95 835 99 47;
W www.voxfeminae.net
@ info@voxfeminae.net



Lezbijska organizacija Rijeka – LORI
Ul. Janeza Trdine 7, 51000, Rijeka
P + 385 51 212 186
W www.lori.hr
@ loricure@yahoo.com

B baza za
R radničku
I inicijativu i
D demokratizaciju

Baza za radničku inicijativu i
demokratizaciju - BRID
Vodovodna 13, 10 000 Zagreb
W www.brid.coop
@ kontakt@brid.coop



Udruga ZORA – za nenasilje i ljudska prava
A. Schulteisa 19 (office 67. i 68), 40000 Čakovec
P +385 040 395 344
W www.udrugazora.hr
@ zora@udrugazora.hr

Obrazovni ciklus odvija se u sklopu projekta LGBTI ravnopravnost na radnom mjestu.

RASPORED PREDAVANJA RIJEKA

SUBOTA 16.04.2016.		
Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna Avenija 4 Dvorana 302 (10:00 – 16:30)		
satnica	Naslov predavanja	Predavač/ica
10:00-10:45	LGBT pokret i aktivizam	<i>Mia Gonan i Jana Kujundžić (Zagreb Pride)</i>
10:45-11:30	Rodni identiteti	<i>Arian Kajtezović (Trans Aid)</i>
11:30-11:45	Pauza	
11:45-12:30	Biti OUT	<i>Danijela Almesberger, Nataša Czerny (Lezbijska organizacija Rijeka – LORI)</i>
12:30-13:30	Pauza za ručak	
13:30-16.30	Uvod u radnička prava, uvod u radničke borbe, aktivizam za socijalna i radnička prava	BRID (Baza za radničku inicijativu i demokratizaciju)

PETAK 22.04.2016.		
Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna Avenija 4 Dvorana 403 (16:00 – 19:00)		
satnica	Naslov predavanja	Predavač/ica
16:00-19:00	Komunikacijske vještine	Tanja Stanić

SUBOTA 23.04.2016.

**Rijeka, Filozofski fakultet, Sveučilišna Avenija 4
Dvorana 302 (10:00 – 18:30)**

satnica	Naslov predavanja	Predavač/ica
10:00-11:30	Uvod u aktivističke prakse - Aktivizam u lokalnoj zajednici	<i>Nikola Švenda (Udruga Zora)</i>
11:30-13:00	Suzbijanje diskriminacije nad LGBT osobama	<i>Matija Miloš</i>
13:00-14:00	Pauza za ručak	
14:00-15:30	Zločin iz mržnje	<i>Nikola Švenda (Udruga Zora)</i>
15:30-15:45	Pauza	
15:45-18.30	Medijska pismenost (radionica)	<i>Gabrijela Ivanov i Željka Vučković (Prostor rodne i medijske kulture K-zona)</i>

RASPORED PREDAVANJA ZAGREB

PETAK 29.04.2016. – zajednički uvod za sve fakultete u Zagrebu

Prvotno se sesija planirane na Fakultetu političkih znanosti, no zbog nedostupnosti dvorane, predavanja su prebačena u Radnički dom.

Zagreb, Radnički dom, Trg kralja Petra Krešimira IV 2
(17:00 – 20:30)

satnica	Naslov predavanja	Predavač/ica
17:00-17:20	Uvod i predstavljanje edukacijskog ciklusa U kratkom uvodu sudionici će dobiti sažeti pregled edukacijskog ciklusa, kao i tehničke informacije o odvijanju programa.	Marina Kolar, ZORA i Gabrijela Ivanov, K-zona
17:20-18:50	Akteri civilnog društva i njihov angažman	Jelena Miloš, Baza za radničku inicijativu i demokratizaciju (BRID) i Noah Pintarić, K-zona + <i>gosti</i> (Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje - CESI, Mreža mladih Hrvatske, Centar za mirovne studije)
18:50-19:00	Pauza	
19:00-20:30	Uvod u aktivističke prakse - Aktivizam u lokalnoj zajednici	Nikola Švenda, Udruga Zora

Subota, 30.04.

Prvotno su sesije trebale biti na Pravnom fakultetu (Pravni Studijski centar socijalnog rada) no zbog nedostupnosti dvorane predavanja su preseljena u Centar za ženske studije.

**Zagreb, Centar za ženske studije, Dolac 8
(10:00-16:45)**

satnica	Naslov predavanja	Predavač/ica
10:00-11:30	Uvod u radnička prava i sindikalizam	<i>Siniša Miličić</i>
11:30-12:00	<i>Pauza</i>	
12:00-13:30	Suzbijanje diskriminacije nad LGBT osobama	<i>Matija Miloš</i>
13:30-14:30	<i>Pauza za ručak</i>	
14:30-16:00	EU standardi LGBTI prava s naglaskom na LGBTI ravnopravnost na radnom mjestu	<i>Bojana Ivanišević</i>
16:00-16:45	Završna rasprava	<i>Projektni tim</i>

Subota, 30.04.2016.

Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3
DVORANA D1 (10:00 – 19:00)

satnica	Naslov predavanja	Predavač/ica
10:00-11:30	LGBT pokret i aktivizam	<i>Mia Gonan i Jana Kujundžić, ZAGREB PRIDE</i>
11:30-11:50	Pauza	
Dvorana D1	Dvorana A001	
11:50-13:20 Zločin iz mržnje <i>Nikola Švenda, Udruga Zora</i>	11:50-12:35 Rodni identiteti <i>Arian Kajtezović, Trans Aid</i>	
	12:35 -13:20 Biti OUT <i>Danijela Almesberger, Nataša Czerny, LORI</i>	
13:20-14:00	Pauza za ručak	
14:00-15:30	Uvod u radnička prava i sindikalizam	<i>Siniša Miličić</i>
15:30-15:45	Pauza	
15:45-17:15	Zapošljavanje mladih, problemi i perspektive	<i>Dora Levačić</i>
17:15-17:30	Pauza	
17:30-19:00	EU standardi LGBTI prava s naglaskom na LGBTI ravnopravnost na radnom mjestu	<i>Bojana Ivanišević</i>

Subota, 30.04.2016.

Prvotno su sesije planirane na Fakultetu političkih znanosti, no zbog nedostupnosti dvorane, predavanja su prebačena u MAZ.

Zagreb, Mreža antifašistkinja Zagreba (MAZ), Pavla Hatza 16

(10:00-13:50)

satnica	Naslov predavanja	Predavač/ica
10:00-10:30	Uvod u volonterstvo i upoznavanje s volonterskim aktivnostima projekta "LGBTI ravnopravnost na radnom mjestu"	<i>Projektni tim, K-Zona</i>
10:30-12:00	Etičko novinarstvo i pravedno izvještavanje s naglaskom na ljudska prava i rodnu ravnopravnost	<i>Barbara Matejčić</i>
12:00-12:20	Pauza	
12:20-13:50	Istraživačko novinarstvo s aspekta ljudskih prava	<i>Tamara Opačić</i>

Subota, 07.05.2016.

Zagreb, Filozofski fakultet, Ivana Lučića 3

Dvorana D1 (10:00-18:00)

Satnica	Naslov predavanja	Predavač/ica
10:00-10:30	Uvod u volonterstvo i upoznavanje s volonterskim aktivnostima projekta "LGBTI ravnopravnost na radnom mjestu"	<i>Projektni tim, K-Zona</i>
10:30-12:00	Javno zagovaranje i kampanje	<i>Danela Žagar</i>
12:00-12:20	Pauza	
12:20-13:50	Etičko novinarstvo i pravedno izvještavanje s naglaskom na ljudska prava i rodnu ravnopravnost	<i>Barbara Matejčić</i>
13:50-14:30	Pauza za ručak	
14:30-16:00	Istraživačko novinarstvo s aspekta ljudskih prava	<i>Tamara Opačić</i>
16:00-18:00	Završna rasprava <i>U završnom dijelu sudionice i sudionici zajednički će evaluirati edukacijski ciklus te dati prijedloge za njegovo daljnje usavršavanje. Također, zajednička rasprava bit će prilika da se otvore dodatne teme koje zanimaju sudionike/ce, a nisu obrađene u edukacijskom ciklusu. Na kraju, sudionike će se informirati o mogućnostima daljnjeg volonterskog angažmana u organizacijama civilnog društva po njihovom izboru.</i>	<i>Nikola Švenda, udruga Zora Gabrijela Ivanov, K-zona</i>

Subota, 07.05.2016.

Zagreb, Fakultet političkih znanosti, Lepušićeva 6

Dvorane Seminar 1 i Seminar 2 (10:00-18:00)

satnica	Naslov predavanja	Predavač/ica
10:00-11:30	LGBT pokret i aktivizam	<i>Mia Gonan i Jana Kujundžić, ZAGREB PRIDE</i>
11:30-11:50	Pauza	
Paralelne sesije – DVORANA Seminar1		Paralelne sesije – DVORANA Seminar2
11:50-13:20	Zločin iz mržnje <i>Nikola Švenda, Udruga Zora</i>	11:50-13:20 Studentski LGBTIQ aktivizam i područja borbe <i>Nina Čolović, Inicijativa AUT</i>
13:20-14:00	Pauza za ručak	
14:00-15:30	Uvod u radnička prava i sindikalizam	<i>Bojan Nonković, BRID</i>
15:30-15:45	Pauza	
Paralelne sesije – DVORANA Seminar1		Paralelne sesije – DVORANA Seminar2
15:45-17:15	Zapošljavanje mladih, problemi i perspektive predavanja <i>Dora Levačić</i>	15:45-17:15 Javno zagovaranje i kampanje <i>Danela Žagar</i>
17:15-18:00	Završna rasprava	<i>Projektni tim</i>

>> [ONLINE PRIJAVNICA ZA EDUKACIJSKI MODUL](#) << | >> [POZIV](#) <<